

永康日报



金华市领导在永调研基层党建工作时指出 党建统领建设共同富裕基本单元

本报讯(融媒首席记者 陈晓苏)9月20日下午,金华市委常委、组织部部长王尧祥来永调研基层党建工作。他强调,永康要深入学习贯彻省第十五次党代会、金华市第八次党代会和金华市委八届二次全体(扩大)会议精神,聚焦党建统领共富助跑,坚持发展方向靠党建领航、发展动力靠党建激发、发展优势靠党建放大,建强推动共同富裕的基本单元。我市领导章旭升、童国华分别陪同调研。

没有明显的生态资源优势,没有雄厚的集体经济基础,前仓镇大陈村依靠党建的力量走出了一条“无中生有”的蝶变之路,既带动村民居家就业,又吸引外来创客落户,还联合周边村庄实施共富项目、抱团发展。王尧祥对该村以美丽乡村建设撬动美丽经济发展,推进悠游大陈农旅融合共富工坊建设的做法表示赞许。他指出,大陈之所以

能取得现有的成绩,关键在于做实党建工作,用好“人”的资源,值得总结、推广。下一步,要坚持党建引领、产业支撑、载体升级等方式,深化村企党组织结对共建,拓展全产业链增值增效空间,促进农户增收、企业增效、集体增富;要深化探索以共富工坊畅通共富共享之路,健全完善以强带弱、区域统筹等运行模式,切实增强工坊带富水平,助力村民、村集体持续稳步增收;要围绕“共”字做足文章,持续探索、持续创新,巩固提升农旅融合共富工坊的经验做法,加快形成一批具有辨识度的实践成果、理论成果。

星月集团将党建的作用定义为“导航仪、助推器、凝聚剂、金刚钻、安全阀”,深入实施骨干培养成党员、党员培养成骨干、党员骨干培养成管理干部“三培养”工程,以党建创新力释放生产力、凝聚力、战斗力,为集团发展注入澎湃动

能。王尧祥详细了解企业发展及党建工作情况,对星月集团创建红旗支部、打造红色示范车间、培养红领青工等两新党建做法和成效给予肯定。他指出,党建活、环境好,有助于培育企业生存发展的健康土壤,催生企业内生动力。要进一步围绕中心,找准跑道、锚定方向、系统发力,全面提升两新组织党建质量,充分发挥两新组织实质作用,推动实现党组织建设与企业深度融合发展,为经济稳进提质注入强劲动能。

江南街道金胜社区坚持党建统领现代社区建设,对标落实“六大改革十大行动”,将党群服务中心下沉到居民小区,并以此为依托,聚力推进“上统下分、强街优社”改革,聚焦居民需求,优化服务功能。王尧祥认真听取社区构建“善治、善养、善育、善享、善创”五大场景建设情况介绍,希望进一步加大探索和创新力度,重实际、抓特色,打造

更多品牌,不断提升居民的获得感、幸福感、安全感。他强调,现代社区建设事关基层稳固和民生福祉,要以“金华有爱·幸福婺里”现代社区品牌建设为主抓手,紧扣关键要素,加快攻坚克难,加速集成落地;要坚持党建引领,夯实基层堡垒,有效发挥党组织和党员在现代社区治理中的示范引领作用;要强化整体智治,不断探索融合型大社区党建应用建设,融入疫情防控、浙里康养等实战场景,加快推进建立养老服务“爱心卡”制度,以数字赋能提升服务能级,聚焦“一老一小”等重点群体领域,在制度建设、人才培养、作用发挥、评价激励等方面用足绣花功夫,推动现代社区实项目落地落地。



沃野千里庆丰收 喜迎党的二十大 写在第五个“中国农民丰收节”之际

春华秋实,硕果飘香。9月23日,秋分时节,2022年“中国农民丰收节”如约而至。广大农民一起庆丰收、晒丰收、享丰收,一张张笑脸见证仓廪的充实,满足写在脸上,幸福留在心里。

近年来,在市委、市政府的正确领导下,广大农民创新创业,全市上下齐心协力,丽州大地硕果累累:列入全省首批新时代乡村集成改革试点县、省级数字乡村建设试点县,创建农业综合行政执法队全国示范窗口,获得省粮食生产先进县、省粮食五优联动示范县等荣誉;成功创建省农业“机器换人”示范县、省农产品质量安全放心县、省渔业健康养殖示范县、省农业绿色发展先行县,2021年获得省政府乡村振兴正向激励,田保姆+田长制助力粮食稳产保供做法获评全省乡村振兴十佳案例,打造农机产业集群做法成为全省农业高

质量发展十佳案例,机械强农做法经验在全省推广,受到《浙江新闻联播》头条报道;乡村振兴和粮食安全工作考核双双位列金华第一,2022年获得省农业“双强”行动“赛马”激励。

全市深入践行“千万工程”,美丽乡村注入新活力。我市在全省率先出台新时代美丽乡村建设实施意见,创建全国宜居示范村庄1个、中国休闲乡村1个、全国善治示范村庄2个。雅庄村、秀岩村、大陈村、三联村被列为省级未来乡村试点。54个村列入省历史文化村落保护利用重点村,数量连续6年保持金华第一。行政村集体经济经营性总收入100万元以上,完成年度目标,位居金华前列。数字“三农”改革创出新场景,推进“肥药两制”各项自主应用场景落地见效,同时在全省率先开发“共享发码机”农废回收数字化管理“真假

农资识别”农作物病虫害智能化防控等应用。

全市坚决稳住农业基本盘,农业产业迈上新台阶。粮食种植面积较去年增加一万多亩,全市协调用水管理机制,合理调度水资源,合力抵御旱情危险,粮食生产可望再获稳产丰收。稻+N综合种养模式全面推广,延伸了我市粮食产业链,探索了行之有效的以“粮”为基的产业共富模式。瓜果产业得到进一步发展,唐先葡萄、锦绣黄桃、高山西瓜等水果轮番登场,空气中弥漫着香甜的味道,瓜果产业激活“采摘经济”,助力乡村振兴。

沃野千里,丰收在望。广大农民朋友、三农工作者将踔厉奋发、笃行不怠,继续谱写永康农业农村现代化新篇章,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。融媒记者 潘燕佳

